
Μ. Μπαλαούρας: Καληνύχτα, κύριοι
Κυριάκο Σαμαρά και Αντώνη Γκρουέφκσι

Η ομιλία του Μ. Μπαλαούρα στην Ολομέλεια, κατα τη συζήτηση της πρότασης δυσπιστίας που
κατέθεσε η ΝΔ.

«Καληνύχτα κύριοι Κυριάκο Σαμαρά και Αντώνη Γκρουέφσκι»
Μ` αυτή τη φράση έκλεισε την ομιλία του ο Μ. Μπαλαούρας στην Ολομέλεια της Βουλής κατά τη
συζήτηση της πρότασης δυσπιστίας που κατέθεσε η Ν.Δ. Παίρνοντας το λόγο, ο βουλευτής αφού
πρώτα έκανε αναφορά στο κλείσιμο ενός μεγάλου κεφαλαίου, με το άνοιγμα του δρόμου της εξόδου
από τα μνημόνια, σχολίασε: «Όμως φαίνεται ότι ο ταξικός πόλεμος συνεχίζεται με άλλη μορφή.
Αναρωτιέμαι λοιπόν σε αυτό τον ταξικό πόλεμο τι θέση θα πάρουν οι φιλελεύθεροι της ΝΔ, γιατί
βλέπω μια αμηχανία. Προσπαθούμε να κλείσουμε ένα ζήτημα, ένα μεγάλο πρόβλημα που δηλητηρίαζε
τους λαούς και οδηγούσε ταυτόχρονα σε απώλεια της εθνικής στρατηγικής μας. Είμαστε στα
Βαλκάνια, την πυριτιδαποθήκη της Ευρώπης. Στα ανατολικά μας σύνορα υπάρχει η Τουρκία, ένα
κράτος άκρως επιθετικό, που παίζει επικίνδυνα στην ευρύτερη περιοχή, όπως Συρία, Αιγαίο, Κύπρο
αλλά και στα νησιά μας και την ευρύτερη Βαλκανική. Εμείς όμως έχουμε χάσει την επαφή μας με το
βόρειο κομμάτι της περιοχής μας, δηλαδή τη βόρεια Βαλκανική, γιατί δώσαμε έδαφος σε αυτή να
βάλει πόδι. Ο στρατός της ΠΓΔΜ εκπαιδεύεται από τον τουρκικό στρατό.»
Στη γραμμή του Κώστα Καραμανλή
Στη συνέχεια ο Μάκης Μπαλαούρας μίλησε για κάποια δεδομένα στα οποία βασίστηκε η ελληνική
εξωτερική πολιτική. Πρώτο δεδομένο, η σύνθετη ονομασία: «Είναι γνωστό ότι τουλάχιστον από το
2008 η κυβέρνηση Κώστα Καραμανλή με Υπουργό Εξωτερικών την κυρία Ντόρα Μπακογιάννη συμφωνήσαν
στη σύνθετη ονομασία και erga omnes. Ακολουθούμε την πολιτική της τότε κυβέρνησής σας. Όμως
εσείς δεν τολμήσατε. Ο μόνος που προσπάθησε να τολμήσει ήταν ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης. Αυτός
έκανε βήματα αλλά είχε ένα Δούρειο Ίππο στους κόλπους της κυβέρνησής του, τον Αντώνη Σαμαρά.
Γι’ αυτό σταμάτησε εκεί που έπρεπε να προχωρήσει, γι’ αυτό εγκατέλειψε το σκάφος και άφησε το
θέμα έτσι. Αλλά είχε τουλάχιστον μια τόλμη ορισμένα πράγματα να τα προχωράει.»
Υπενθυμίζοντας ότι το σκέτο «Μακεδονία» παίχτηκε στην περίοδο του Σαμαρά, απευθύνθηκε στους
βουλευτές της Ν.Δ.: «Γιατί λοιπόν σήμερα αυτές οι αντιδράσεις; Πολλοί από σας έχετε πάει σε
διεθνή fora, έχω πάει κι εγώ πολλές φορές και βλέπω στην ταμπέλα πάνω Μακεδονία. Τι κάνατε
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τόσα χρόνια; Βγάλατε κανένα περίστροφο; Πώς επιβλήθηκε από 149 χώρες η αναγνώριση του κράτους
αυτού με το όνομα Μακεδονία; Από το Θεό; Ή από ενέργειες συγκεκριμένες της πολιτικής εξουσίας
που διαχειριζόταν τα πράγματα την εποχή εκείνη;»
Και για τα απομεινάρια του εμφύλιου
Κάνοντας μια παρένθεση, και απευθυνόμενος περισσότερο στους συντρόφους του ΚΚΕ, ο βουλευτής
είπε: «Υπάρχουν ακόμη απομεινάρια του εμφύλιου πολέμου που είχανε δώσει αγώνα για την
απελευθέρωση της χώρας και με το ΕΑΜ, αλλά και μετά με τη σύγκρουση με τον εμφύλιο πόλεμο, τα
οποία δεν έχουν ακόμα τη δυνατότητα να έρθουν να επισκεφθούν και να μείνουν στη χώρα που
γεννήθηκαν και αγάπησαν, την ελληνική Μακεδονία.»
Δεν έχουμε Σαμαρά να ρίξει τον Τσίπρα
Απαντώντας στο χθεσινό σχόλιο του κου Κουμουτσάκου «ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης έπεσε όταν
προσπάθησε να λύσει το μακεδονικό και προσέχετε μην πέσετε κι εσείς», ο Μ. Μπαλαούρας τόνισε:
«Εμείς δεν έχουμε Σαμαρά για να ρίξει την κυβέρνηση με πρωθυπουργό τον Αλέξη τον Τσίπρα».
Τελειώνοντας, χαρακτήρισε την ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας όχι μόνο πατροκτόνους, (εννοώντας
τον Κυριάκο Μητσοτάκη, σε σχέση με τον πατέρα του) αλλά και εθνοκτόνους. Και έκλεισε την
ομιλία του με τη φράση: «Η ιστορία σας στέλνει μια μεγάλη καληνύχτα κύριοι Κυριάκο Σαμαρά και
Αντώνη Γκρουέφσκι».


